

Orden General de F.A. que originó la crisis

La Orden General de la Fuerza Armada que originó las diferencias entre los miembros militares de la Junta, emitida por el 1 de setiembre, contiene cambios, permutas, bajas de varios oficiales del Ejército.

La Orden General de la Fuerza Armada es periódica y en ella se establece el movimiento de servicios militares en guarniciones y diferentes puesto militares, etc. del Ejército.

Supuestamente, como se nos informó ayer, los cambios siguientes originaron el rechazo y protesta del miembro de la Junta de Gobierno, Cnel. Adolfo Majano.

El Tte. Cnel. Julio A. Trujillo, comandante del

CITFA, fue trasladado como agregado de Defensa a Venezuela, en su lugar se nombró al Tne. Cnel. Adolfo Blandón.

El mayor Francisco Samayoa ejecutivo del CITFA fue nombrado agregado militar en Santiago de Chile y en su lugar llega el mayor Dionisio J. Machuca.

El mayor Adrián Ticas fue trasladado del Cuartel San Carlos, al Cuartel de La Unión. En su lugar llega el mayor Orlando Zepeda.

El capitán Jaime Guzmán de la Escuela Militar fue trasladado a la Guarnición Militar de Usulután. El capitán Ma-

Pasa a la página 46



ALFABETIZACION. Las características que debe tener un proceso de alfabetización en la realidad, se discuten en la mesa de trabajo No. 4 del Seminario sobre Alfabetización

de Adultos, que patrocina el Ministerio de Educación. La mesa de trabajo, es presidida por la señora Aura Colomba de Avilés, segunda a la derecha.

Majano plantea crisis militar y no renuncia

"No he renunciado como miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno", dijo ayer el coronel Adolfo Arnoldo Majano, al dar una conferencia de prensa, fuera de Casa Presidencial, en el Centro de Instrucción de Telecomunicaciones de la Fuerza Armada.

Dijo que "quienes estamos involucrados en la crisis actual, deberíamos apartarnos como cuota de sacrificio, para bien de la unidad de la Fuerza Armada y del pueblo salvadoreño".

El coronel Majano, en divergencias con el coronel Jaime Abdul Gutiérrez, a raíz de la Orden General de la Fuerza Armada, firmada sin consultar a los demás miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno.

Señaló que una Orden General de la Fuerza Armada,

tiene que ser firmada por todos los miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno, que tienen iguales responsabilidades, funciones, deberes y derechos.

Insubordinación

En fuentes oficiales consultadas ayer, se dijo que expresamente había quedado determinada la situación del coronel Jaime Abdul Gutiérrez como Comandante General de la Fuerza Armada, y que por lo tanto la actitud del coronel Majano es de insubordinación, recordando una determinación militar contemplada dentro de la Ordenanza del Ejército Salvadoreño, que dice así: "De grado a grado, y de empleo a empleo".

Pasa a la página 19

Respaldo y solidaridad en expresivos mensajes

Con sincero agradecimiento para todas las personas, instituciones, entidades, organismos y amigos, que nos han participado su solidaridad, publicamos las frases de aliento recibidas.

Son las siguientes:
"San Salvador, Sept. 3/80. Asociación de Ganaderos de El Salvador solidarizase con ustedes frente atentado criminal estimado amigo Rodolfo, y hacemos votos por que la antorcha de la libertad de

prensa que Uds. dignamente empuñan siempre ilumine nuestra Patria. Leo López y López, gerente Asociación de Ganaderos."

"San Salvador, Septiembre 3/80. Lamentamos profundamente atentado don Rodolfo, hacemos votos por su restablecimiento. Bodegas Generales de Depósito, S.A."

"Mensaje mundial para ustedes, dando gracias a Dios el señor por su amor

Pasa a la página 33

4 salvadoreños presos en Arabia fueron liberados

Los cuatro salvadoreños que por delitos menores se encontraban detenidos en Arabia Saudita, ya fueron liberados por ese gobierno, informó ayer el ministro de Trabajo, Dr. Julio Alfredo Samayoa, h.

Dijo el Dr. Samayoa, que su liberación se debió a un acto de amnistía con motivo de las fiestas religiosas del Ramadán, máxima celebración de Arabia Saudita de acuerdo a la religión del Corán. La orden emanó del rey Khalid, soberano del citado país islámico y ya se encuentran en El Salvador.

Pasa a la página 46



EXPONEN PROBLEMAS. Empleados y trabajadores de servicio, técnico administrativo, enfermería y personal paramédico del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación de Inválidos, expusieron ayer las consecuencias de los problemas en esa institución.

Mujeres que se asilaron en Embajada de México

Vocero de la Embajada de México confirmó ayer que en dicha representación se encuentran tres mujeres que han pedido asilo político.

Expuso que no podía ampliar más la información, pero que dicha presencia ya ha sido comunicada a México y la Cancillería salvadoreña.

No quiso explicar cómo habían llegado hasta ahí, ni cuándo ni a qué hora. Como es del conocimiento público las asiladas todas son familiares entre sí y pertenecen al Movimiento de Liberación Popular

—MLP— y según informes de otros parientes sus esposos están detenidos.

Los nombres de las mujeres que han pedido asilo político son: Maura Lisette de Díaz, Lidia Aguilar de Galeano y la costarricense Gabriela María Pino Chacón de González, esposas de los dirigentes Luis Aldalberto Díaz, secretario general del MLP; René Galeano y Francisco González.

Noticias del exterior relacionan que México ya ha pedido el respectivo salvoconducto.



ACLARA. El Tte. Cnel. Julio A. Trujillo, dijo ayer que la crisis militar existente no tiene ninguna vinculación con grupo alguno.



INVESTIGACION. Con el objeto de realizar investigaciones que complementen su conocimientos académicos, jóvenes de diferentes instituciones educativas se presentan a menudo al Parque de Historia Natural Saburo Hirao. Se informó que la entidad, dependencia de Educación, orienta sobre la adquisición de datos.

Acrciéntase crisis interna en el ISRI

De crisis institucional se calificó la serie de problemas en las relaciones del Instituto de Rehabilitación de Inválidos (I.S.R.I.), donde se detecta desde solicitud de destitución hasta amenazas de muerte contra varias personas.

El Consejo de Representantes de Trabajadores del I.S.R.I., informaron

ayer durante conferencia de prensa que los problemas en esa institución oficial autónoma "se crearon al ser nombrado director el Lic. Miguel Celma Villalobos", cuya destitución exigen, y que se ha acrecentado desde que se destituyó a 4 empleados.

Manifestaron que los destituidos son: Ana Silvia

Pasa a la página 22

600 nuevos profesores egresarán en este año

De la población estudiantil, que asciende a 2180 alumnos en la Escuela Normal Alberto Masferrer, egresarán cerca de seiscientos nuevos profesores, correspondientes al año escolar 1980, informa el director Prof. German Alcides Vásquez.

Al respecto manifestó, que 98 de los estudiantes en el Plan 1, podrán incorporarse al magisterio en 1981. Del Plan 3, egre-

sarán 500 estudiantes, que también se incorporarán.

Además, explicó que en dicha escuela se ocupan actualmente los subdirectores, así como profesores, de llevar a efecto dos de los programas en ese centro, los cuales son: a) El Programa de Formación de Maestros; y b) El Programa de Perfeccionamiento.

Asimismo especificó, Pasa a la página 50